

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
-14 -10 С, 2 м/с	-16 -12 С, 4 м/с	-13 -11 С, 2 м/с	-10 -9 С-В, 1 м/с	-17 -15 С, 4 м/с	-19 -19 С-В, 4 м/с

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



В Каменске-Уральском устранили последствия коммунальных аварий

Аварийные ситуации возникли сразу на трёх участках тепловых сетей в Ленинском районе города, сообщает официальный сайт Каменска-Уральского.

Один из порывов произошёл на трубопроводе, по которому подаётся тепло от котельной УЭТК потребителям Первомайского посёлка. Причина — коррозия металла. Повреждённый участок был заменён в течение нескольких часов, к вечеру воскресенья подача тепла была возобновлена. Два других порыва произошли на улице Лермонтова, устранить неполадки удалось в тот же день.

То, что ЧП на тепловых сетях Ленинского посёлка происходят чаще, чем в других микрорайонах города, закономерно, считают чиновники. Это стало следствием аварийных отключений электроэнергии, которые происходили осенью прошлого года, неоднократно приводили к скачкам давления в системе теплоснабжения. Как отмечает вице-мэр по городскому хозяйству Сергей Гераскин, коммунальщики регулярно проводят мониторинг состояния трубопроводов на территории Ленинского посёлка, держат на контроле уязвимые участки, а в случае порыва быстро выезжают на место. Именно так было и 17 февраля.

В Богдановиче борются с сосульками

Для того чтобы ликвидировать ледяных «беспредельщиков», управляющие компании города прибегают к помощи промышленных альпинистов. Происходит это по двум причинам.

Первая — в городе нет автовышки с вылетом стрелы в 20 метров (на такой высоте расположены кровли пятиэтажных домов). Во-вторых, даже если бы такая была, стоимость её использования чрезмерно велика — около двух тысяч рублей за час эксплуатации.

Промышленные альпинисты за свою работу берут по-божески, пишет www.nar.gov.ru. А необученные люди, скажем, тех же дворников, управляющие компании на высоте более полутора метров использовать не имеют права. Управляющая компания «ПМК» с помощью скалолазов уже очистила от опасных «отморозков» 3000 квадратных метров кровли. ООО МУК «Ютный город» обработало 954 погонных метра кровельных свесов. А альпинисты, заключившие договор с УК «Богдановичская», прошли по 693 метрам.

В Красноуфимском ГО ввели особый противопожарный режим

К таким мерам власти округа подтолкнула обострившаяся по сравнению с прошлым годом ситуация с бытовыми пожарами.

В большинстве случаев виновниками (а иногда и жертвами) возгораний были сами хозяева домов и бань, сетует начальник красноуфимского отдела ГО и ЧС Александр Голубцов. Кто-то неосторожно бросил окурок, другие решили складируют горячую золу из печи в деревянный ящик...

Не зная, как достучаться до разума земляков, Александр Голубцов разместил на сайте местной администрации полное горюче обращение. «Обстановка с пожарами в округе страшнее некуда, — пишет главный красноуфимский спасатель. — Если в прошлом году за полтора месяца у нас случился один пожар, то в этом году уже пять! В старые добрые времена инспектор мог прийти и наставить на путь истинный своим предписанием. А теперь — хочу пушу специалиста, хочу не пушу. Забывают порой, что живут с соседями, и пожар под их крышей может угрожать и другим домам. Прежде чем ложиться в постель с сигаретой или включать самодельный обогреватель, подумайте, встретите ли вы утро следующего дня?»

Добавим, что на срок действия особого противопожарного режима на территории округа будут ужесточены требования к соблюдению норм пожарной безопасности, в два раза увеличены штрафы за их несоблюдение.

В Верхней Пышме впервые освятили казачье оружие

Участие в молебне приняли казаки и кадеты хуторов «Верхнепышминский» и «Северный», сообщает сайт govp.info.

Чин освящения совершил настоятель храма Александра Невского и духовник Исетского юрта Оренбургского казачества иерей Андрей Букин. Затем к присяге привели и поверстали в казаки нового члена общины, который в течение полутора лет проходил кандидатский срок и делами доказал, что он может быть «честным, верным, храбрым и расторопным казачком войска Оренбургского».

Ольга ИВАНОВА

А дым Отечества несладок

Жители серовского посёлка Завокзальный задыхаются от выбросов с лесопилок, где сжигают древесные отходы

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Владельцы семи лесопилок в посёлке Завокзальный не знают, куда девать отходы производства. Щепу и сучья просто-напросто сжигают, в буквальном смысле слова отравляя жизнь жителей соседних домов. Однако проблема оказалась шире простой нерадивости предпринимателей.

— В Завокзальном такого не было полвека — с тех пор, как в 60-х годах здесь открыли старое производство — углежжение, — утверждает член Общественной палаты Серова Александр Чередников. — Когда на лесопилках начинают уничтожать отходы, пламя поднимается на 6–7 метров, небо заволакивает чёрный дым. Теперь это самый экологически опасный район города.

По словам жителей серовской окраины, лесопилок в округе хватает. Дымком постоянно тянет то с улицы Орджоникидзе, то со Второй Молодой. Но больше всего им досаждают частные предприятия на соседней улице Краснофлотцев. Местные жители стучались с жалобами во всевозможные двери, пока им не ответили в серовском Роспотребнадзоре. «Сейчас удалось выявить три нарушения, — сообщил «ОГ» начальник отдела по защите прав потребителей Серовского управления Роспотребнадзора Павел Сивилин. — Один предприниматель уже оштрафован на 10 тысяч рублей, документы на двух других ещё оформляются. Что говорят? Одно и то же:

«Не знали, что отходы нельзя сжигать. Дома-то в печке щепу сжигаем». Разницу между дровяным отоплением частного дома и сжиганием отходов лесопилки не видят. Говорят, больше не будут...»

Однако проблема утилизации древесных отходов носит вовсе не местный характер. Не так давно глава Староуткинска Сергей Кузовков жаловался корреспонденту «ОГ»: «Лесозаготовители не знают, куда девать обрезь. Отвозим на дрова своим жителям, но всё-равно много остаётся. Куда деть отходы?»

— Самый очевидный ответ — использовать щепу в биотопливных котельных, — считает ведущий специалист отдела лесопромышленного комплекса министерства промышленности и науки Свердловской области Никита Ваишев.

Но даже там, где такие котельные есть, не спешат перейти на этот вид топлива. По словам главы Шалинского городского округа Олега Сандакова, в морозы, например, древесные отходы использовать не стоит — теплоотдача от угля намного выше.

— Утилизировать древесные отходы непросто, — подтверждает и руководитель НП «Ассоциация деревянного домостроения Урала» Владимир Малинкин. — Не случайно в области сейчас ежегодно скапливается 1,5 миллиона кубометров отходов леса.

Осенью минувшего года он в составе уральской делегации ездил в Финляндию, посещал тамошние деревообрабатывающие комбинаты. Говорит, понял, что при



АЛЕКСАНДР ЧЕРЕДНИКОВ

таком же сырьевом ресурсе, как в Финляндии (а качество нашего леса даже выше), обеспечить стопроцентное использование древесины у нас практически невозможно.

— В лучшем случае мы берём от «деланы» только 35–37 процентов, — утверждает Владимир Малинкин. — Развитие новых технологий мешают несколько факторов, главные из которых — слабая законодательная база и огромные территории. Да ещё железнодорожники увеличили тарифы на 50 процентов, сделали невыгодным обслуживание лесных «тупики».

На убыточность вывоза отходов по железной дороге сетует и директор Ивдельского ООО «Росбиз-экспресс» Виталий Проскураков. Проблема, по его словам, резко обострилась в последние пять лет, когда поднялись та-

Дневные «дымы» в Завокзальном выглядят ещё не так страшно, как ночные, когда работники лесопилок устраивают сразу несколько кострищ



Лариса ХАЙДАРШИНА

На новые детсады в Екатеринбурге потратят два миллиарда рублей

В 2014 году в Екатеринбурге планируется открыть около 10 тысяч новых мест в садах. 50 процентов средств выделит городской и столько же — областной бюджет. Об этом вчера рассказала начальник управления образования областного центра Евгения Умникова.

— 90 процентов дошкольников Екатеринбурга от трёх до семи лет уже обеспечены местами в детсадах, — заявила Умникова. — Около пяти тысяч детей этого возраста числятся в очереди.

С 2012 года действует региональная программа: областной бюджет выделяет на строительство и реконструкцию детсадов такую же сумму, какую тратит городской. В прошлом году на 31 новый сад консолидированный бюджет выделил один миллиард 820 миллионов рублей. В 2014 году потратят примерно на 200 миллионов рублей больше этой суммы, построят 10 новых и вернут 18 зданий бывших сади-ков.

Правда, построить детсады — ещё не решение проблемы. Порой новые садики устраи-

КСТАТИ

Направление в детский сад в Екатеринбурге получают в том районе, где живёт семья. Предусмотрен даже выбор садика, в отличие от школы: у школ перечень адресов прописан в приказе администрации. Горожане зачастую оформляют фиктивную временную прописку, чтобы попасть в нужную школу. «Родители имеют право регистрировать ребёнка там, где хотят», — заявила Евгения Умникова.

вают без малышей, поскольку в них не могут набрать педагогов и поваров.

Кадровый вопрос в дошкольных учреждениях Екатеринбурга стоит остро, — признаёт Евгения Умникова. — Однако в прошлом году нам удалось значительно повысить заработок сотрудникам детсадов. Среднемесячная зарплата педагогов по итогам года составила более 24 тысяч рублей.

Речь, конечно, идёт о сумме без вычета подоходного налога. И надо признать, редкий воспитатель детсада в Екатеринбурге трудится на одну ставку.

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

Что в вашей жизни изменилось с началом Олимпиады?

Андрей БУРНИН, депутат Думы Волчанского ГО:



— Ночные бдения у телевизора за просмотром всех сочинских репортажей — это не про меня. Во-первых, у нас сейчас живёт внук, а когда в доме пятилетний ребёнок, то вся жизнь семьи подчиняется его режиму. Во-вторых, мне не столь важно видеть процесс соревнований, сколько понимать тенденции, которые в ходе этого процесса возникают. Так что Олимпиаду смотрю в основном по Интернету. Правда, смущает коммерциализация спорта. Может быть, зря газеты накануне состязаний собирают расценки, мол, за золото спортсменам будет выплачено такая-то сумма, за серебро такая-то, за бронзу такая-то. Поэтому порой есть непонимание, чему спортсмены больше радуются — медалям или деньгам...

Геннадий ДАНИЛОВ, депутат Думы Первоуральского ГО:



— Естественно, репортажи из Сочи смотрю с волнением, да и не я один, а вся наша семья. Каждый вечер — у телевизора. Ночами, конечно, никто не сидит у экрана, но если что-то происходит нерядовое, внук сразу звонит: «Дед, ты видел...» Я ведь сам и лыжами в своё

время занимался, и биатлоном. (Это сейчас в Первоуральске нет ни одной лыжной базы, а прежде было целых три. Как же нам было спортом не заниматься и лыжи не любить?) Досадно, что никак мы не можем стать фаворитами в этих дисциплинах — чисто российских, снежных. И стыдно, что падают только наши спортсмены — Петухов, Зайцев... На СВОИХ трассах! Уж у себя-то дома надо трассы лучше знать.

Очень я рад и горд за свердловских спортсменов. А за то, как получились с нашим земляком, фигуристом-одиночником Максимом Ковтуном, открывено-но болно. Предпочли ему Плющенко, и впервые за тридцать лет Россия осталась без олимпийских медалей в этом виде. Был бы в Сочи Максим — медаль была бы наша.

Наталья ВЕТРОВА, депутат Кушвинской Думы:



— Конечно, Олимпиада прибавила переживаний. Успехи российской сборной радуют, а провалы убеждают: в стране мало возможностей для развития детского спорта. Многие объекты, построенные в советские времена, приходят в негодность. Яркий пример — баранчинский спорткомплекс «Синегорец». А любительский спорт в нашем посёлке много. В день открытия Олимпийских игр школьники

провели красочную акцию «Россия, вперед!», дали клятвы юных спортсменов. Дети стремятся вести здоровый образ жизни, надо им в этом помочь.

Александр КАМЯНЧУК, депутат Ирбитской городской Думы:



— Считаю, что огромные затраты на Олимпиаду и количество медалей, которые на сегодняшний день принесли наши спортсмены в копилку сборной, несоизмеримы. Хотя, конечно, сию у телевизора и болело за наших. Не хочу обидеть хоккейных болельщиков, но мне больше по душе фигурное катание — за зрелищность. Смотрю на молодых технических спортсменов, и душа радуется. Самому хочется спину выпрямить, плечи расправить, подтянуться. А какие пируэты, поддержки! Болело за всех наших фигуристов. И, кстати, не осуждаю Евгения Плющенко. Такие ситуации надо на себя примерить — а если бы я так? Думаю, он не обманывает, действительно хотел выступать и дальше, просто переоценил свои силы — старая травма-то у него серьёзная. В общем, нельзя его осуждать, надо подходить по-человечески. Спортсмены — тоже люди.

Записали Зинаида ПАНЬШИНА, Татьяна КАЗАНЦЕВА, Галина СОКОЛОВА



С кэмпировкой в муниципальной студии всегда проблемы - причины понятны. Однако благодаря спонсорам, руководителям двух уральских предприятий, юные артисты уехали в Монте-Карло «при полном параде»

Зареченские циркачи станцевали в Монако с принцессой

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Участвовать в 38-м фестивале циркового искусства «Circus de Monte-Carlo» артистов из Заречного пригласила... принцесса Стефаниа. Домой юные зареченцы увезли загадочный Кубок и воспоминания о дискотеке с членами княжеской семьи.

Это просто история о том, как Золушка попала на бал, говорят зареченцы. Хотя «Золушкой» цирковую студию «Арена» в ДК «Ровесник» назвать всё-таки трудно. Её называют уже не просто студией — народным цирком, а руководителем коллектива Оксана Глазкова в прошлом году была удостоена губернаторской премии. Сейчас в народном цирке занимаются около ста детей, среди них и братья-близнецы 14-летние Григорий и Виктор Русаевы и 13-летняя Катя Гуляева.

— Ребята исполняют номер «Эквилибристи на катушках», — рассказала «ОГ» Оксана Глазкова. — В 2012 году мы

повезли его на международный фестиваль в Красноярск. Один из членов жюри — француз — позже показал видеосъёмку выступлений принцессе Стефаниа. Этот номер она и выбрала для участия в международном фестивале молодых артистов цирка «Новое поколение» в Монте-Карло. Он проводится в третий раз — под занавес «взрослого» фестиваля.

По словам худрука, в поездку на фестиваль не верили до тех пор, пока не получили оплаченные организаторами билеты в Монако.

Сейчас поездка уже позади, а в глазах зареченцев до сих пор стоят скалы, замки и Лазурный берег. А ещё море зелени («апельсины на улицах растут!» — удивлялись уральцы) и общительные горожане. Прегрда для общения была только одна — языковая. Французский язык зареченцы не знают, поэтому им до сих пор непонятен статус полученной награды — Кубка «Виль де Монако».

— Это не главная награда, но и не специальный приз, что-то промежуточное, — счита-

ет Оксана Глазкова. — Но, если честно, мы и не особо рассчитывали на первые места, ведь из 14-ти коллективов только три были любительскими, в том числе и мы. Уровень конкурса был очень высоким — нам есть куда расти. К ребятам никаких претензий нет — «ареновцы» выступили два раза и по результатам были выбраны в гала-представление.

В памяти ребят осталось знакомство с принцессой Стефанией и её дочерью Паулиной, которые танцевали с участниками фестиваля на дискотеке. Уральцы видели и других членов знаменитой семьи, в том числе князя Монако Альбера II. Он оказался очень простым и доступным для общения человеком.

— Сейчас приступили к обычным тренировкам. Правда, с новым подъёмом — Катя и мальчики после этой поездки приняли твёрдое решение стать профессиональными артистами цирка, — добавила Оксана Глазкова.

МОНТЕКАРЛО ФЕСТИВАЛЬ. ИМГ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Алевтина ТРЫНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: oblg@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) на почте

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 797
Общий тираж 77186
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.